

Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА За УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б),
Горсовета и Горпрофсовета

ПОДНЯТЬ ПАРТИИНУЮ ПРОПАГАНДУ

В своем докладе на последнем Пленуме ЦК ВКП(б) тов. Сталин поставил перед партийными организациями задачу:

Необходимо поднять политическую работу нашей партии на должную высоту, поставив во главу угла задачу политического просвещения и большевистской закалки партийных, советских и хозяйственных кадров.

Товарищ Сталин выдвинул перед партией лозунг об овладении большевизмом, о политическом воспитании кадров и ликвидации политической беспечности.

После Пленума ЦК ВКП(б) прошло порядочно времени, вполне достаточно, чтобы коренным образом улучшить партийно-политическую работу и особенно партийную пропаганду. Однако во многих первичных парторганизациях нашего района состояние партийной пропаганды не улучшилось.

Четвертая городская партийная конференция отметила неудовлетворительную постановку партийно-политической работы и особенно партийной пропаганды в нашем районе.

Около ста членов и кандидатов партии не охвачены учебой. Посещаемость партийных школ по таким крупным парторганизациям, как шахты 9-15 и 5-7 не превышала 70 проц. Но за этой средней цифры парткомы не видят, что некоторые коммунисты совсем не ходили и не ходят на занятия. Даже в районной партийной школе, где учатся секретари парткомов и партогр., посещаемость доходит лишь до 60 проц.

В связи с наступлением весны, во многих парторганизациях посещаемость катастрофически снизилась. Так, четвертого мая посещаемость во многих школах была ниже 50 проц., в некоторых школах занятия не состоялись. Секретари парткомов и партогр. не сумели своевременно ударить по сезонным настроениям в партийных школах. Тогда пропаганды, агитации и печати горкома ВКП(б) также ничего не сделали, чтобы не допустить снижения посещаемости.

Забывание указаний ЦК ВКП(б) о недопустимости сезонности в партийной учебе, беспечность и благодущие привели к тому, что посещаемость и качество учебы во многих кружках снижаются. Четырнадцатого мая на шахте 5-7 в кружок, которым руководит т. Бейманов, пришла половина слушателей.

На шахте 5-7 посещаемость составила 53-63 проц.

Совсем иное состояние пропаганды на шахте 1-6. Там и посещаемость высокая (100 проц.), и качество учебы лучше, чем в других парторганизациях. И лишь потому, что секретарь парткома тов. Костин сам не-посредственно занимается нала-

№ 93 (1696)
21 мая 1937 года

живанием и проверкой работы кружков, не передоверяет ее другим работникам.

Наоборот поступают секретари парткома — шахты 9-15 тов. Перепелицин и шахты 5-7 тов. Лотиков, и многие другие; они не занимаются непосредственно пропагандой, а передоверили этот важнейший участок партийной работы второстепенным работникам. И не случайно, что на шахте 9-15 состояние пропаганды явно неудовлетворительное.

На ряду с плохой посещаемостью, во многих кружках недопустимо низкое качество учебы. Известно, что в повышении идейного уровня работы кружков и школ огромное значение имеют пропагандисты. В нашем районе работа и учеба пропагандистов все еще организованы неудовлетворительно. Многим пропагандистам не созданы условия для работы над собой, многие не посещают семинар пропагандистов, да и семинар еще работает плохо, не удовлетворяет запросы пропагандистов.

Отставание идеологической работы и пропаганды марксизма-ленинизма должно быть ликвидировано в кратчайший срок. Нужно преодолеть формализму, школьство и схематизм в партийной учебе, выше поднять идейный уровень пропаганды, обеспечить принципиальную ленинско-сталинскую линию в содержании работы партийных школ и кружков. Необходимо укрепить кадры пропагандистов, выделить на эту важнейшую работу более подготовленных коммунистов. Организовать с ними повседневную учебу, а для этого нужно улучшить работу семинара пропагандистов.

Сейчас, в связи с письмом товарища Сталина об учебнике истории ВКП(б), к пропагандисту предъявляются огромные требования.

"Советская Сибирь" в передовой пишет: Исключительное значение имеют указания товарища Сталина об изучении истории ВКП(б). В пропаганде истории партии у нас еще много скользких и формализма. Пропагандисты слепо следуют за учебниками, излагают историю ВКП(б) вне связи с историей страны, ограничиваются рассказом, простым описанием событий и фактов, не дают марксистского объяснения причин возникновения различных антипартийных фракций и группировок, в борьбе с которыми вырос, окреп и победил большевизм.

Указания товарища Сталина об изучении истории ВКП(б) должны стать законом в работе каждого пропагандиста.

Необходимо коренным образом улучшить партийно-политическую работу, поставить на должную высоту партийную пропаганду.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 мая, с 10 часов утра, в Доме партпроса проводится "День партогр.", на который должны явиться все секретари парткомов и партогр.

Повестка дня:

1. Состояние массовой политической агитации на шахтах, в учреждениях и задачи агитации в связи с решениями февральского Пленума ЦК ВКП(б). Докладчики тт. Лотиков, Перепелицин, Сонина, Сахнова.

2. "Единый фронт и борьба с фашизмом". Докладчик из Крайкома партии.

3. Художественная часть. Показ самодеятельных кружков.

Доклад "Единый фронт и борьба с фашизмом" будет проходить в Доме шахтера, с 7-ми часами вечера, при участии широкого партийного, комсомольского и профсоюзного актива.

ГОРКОМ ВКП(б).

УТВЕРЖДЕН ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГЕРБ РСФСР

Государственный герб Российской Советской Федеративной Социалистической Республики состоит из изображения золотых серпа и молота, помещенных крест на крест, рукоятками книзу, на красном фоне в лучах солнца и в обрамлении колосьев, с надписью: "РСФСР" и "Пролетарии всех стран, соединяйтесь!"



Достойно ответить на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о Донбассе

В 2 раза перекрыли технические нормы

Мастер забоя второго участка шахты 9-15 тов. Дейкун, работая 19 мая в 3 смену в лаве № 3 по Андреевскому пласту, отбил вручную, с забойщиком т. Черняевым, 45 кубометров угля, при технической норме на забойщика в 10,8 кубометра. Кроме того, они поставили два круга крепления, подбили три подхвата и 4 стойки, выполнив каждый задание на 253 проц. Их заработка за эту смену исчисляется по 21 р. 59 к. без начисления прогрессии.

Отвечая на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О работе угольной промышленности Донбасса", забойщик этого же участка тов. Власов с помощником тов. Емельяновым отбили в первую смену 19 мая в лаве № 8 по Андреевскому пласту 66 кубометров угля, при норме на одного 20,7 кубометра и нагрузили 7 вагонов, выполнив каждый задание на 200,5 проц.

228 проц. к технической

норме дал забойщик тов. Луньков с помощником т. Мельниковым. Работая в лаве № 3, они отбили 24 кубометра угля при технической норме на двух в 21,6 кубометра, поставили три круга крепления и нагрузили 14 вагонов угля.

Забойщик второго участка тов. Семиколенов с транспортировщиком тов. Вдовушкиным дали уходу в

18 мая во 2 смену забойщики-стахановцы 2 участка шахты 1-6 Егор Степанович Соловьев и тов. Храпунов в лаве № 2 по Коксовому пласту отбили кайлом 28 кубометров угля. Техническая норма на забойщика — 12,8 кубометра. Кроме того, они поставили три круга крепления, выполнив каждый задание на 228,5 процентов.

Забойщики тт. Валиулин Кузьма и Ефименко Степан, дали уходу 2,40 пог. метра при технической норме на забойщика в 0,62 метра

конвойерном штреке № 2 с кайлы 1,10 пог. метра, при технической норме на каждого 0,26 метра, выполнив задание на 211 процентов.

Забойщик 1 участка тов. Шишкян отбил кайлом 5 вагонов угля и дал 2,60 пог. метра уходу на проходке старого штрека, выполнив задание на 213 процентов.

и доставили 12 лесин, выполнив каждый задание на 217 процентов.

206,5 процента к технической норме дал забойщик 2 участка тов. Еловиков Николай.

Навальщики тт. Зылев Иван и Сычев Павел, работая в лаве № 12 по Коксовому пласту (2 участок), погрузили на конвойер 100 вагонов при технической норме на навальщика в 31 вагон и доставили 20 лесин, выполнив каждый задание на 199 проц.

Гр. Иванов.

По нашему орденоносному краю

Ткани для парижской выставки

Барнаульский текстильный комбинат заканчивает выработку более десятка образцов тканей разных расцветок и рисунков, предназначенных для парижской выставки. Изготавливается костюмное трико, светло-серый и коричневый швиот, диагональ брючная. Кроме того, приготовлено высококачественное меланжевое сукно темно-серое, с зеленою искрой. На днях образцы будут отправлены в Москву. (Запсибтакс).

Первый электровоз

по линии

Белово—Сталинск

Четырнадцатого мая на электрифицированной железнодорожной линии на участке Белово — Сталинск впервые дан ток. В пробный рейс из Белово в Сталинск отправлен электровоз. Ровно в полночь электровоз прошел Прокопьевск. (Запсибтакс).

635 фильмов на посевную

В связи с развертыванием весенних полевых работ, трест кинофикации послал в Каменский, Новосибирский и другие районы 12 звуковых кинопредвижек. Кроме того, в районы отправлено около 400 немых передвижек, которые работают на полевых станах.

Для обслуживания кинопредвижек на специальных курсах в Томске и Бийске подготовлено 70 киномехаников.

Всего на посевную послано 635 фильмов: "Мы из Кронштадта", "Чапаев", "Крестьяне", "Партбилет" и другие. (Запсибтакс).

Подготовка к краеведческим походам

Западно-Сибирское бюро краеведения развернуло подготовку к краеведческим походам 1937 года. охватывающим Нарымский округ, Оиротию, Горную Шорию, районы Кузбасса, Кулунды.

Всего намечено 17 маршрутов, в Нарымском округе участники походов займутся поисками сапропелитовых углей, газовых источников, выходов нефти. В Тильтусском районе будут производиться поиски золота, Горно-шор-

ском районе — олова, слюды, золота и других полезных ископаемых.

Несколько краеведческих групп проведут изучение почв в Кулундинской степи.

В краеведческих походах также примут участие много школьников. Для организации краеведческой работы подготовлено на специальных курсах 17 краеведов-организаторов. (Запсибтакс).

ОБ ОТЧЕТАХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ В СВЯЗИ С ВЫБОРАМИ ПОСЛЕДНИХ

(Резолюция VI пленума ВЦСПС по докладу т. ШВЕРНИКА)

Предстоящие отчеты и выборы профсоюзных органов будут проходить в условиях поворота в политической жизни страны и усиления политической активности масс на основе новой Конституции. Теперь еще более возрастает роль профессиональных союзов в деле развития социалистической демократии и укрепления государственного руководства обществом (диктатуры) рабочего класса.

Для того, чтобы профсоюзы могли успешно выполнять свои задачи в условиях социалистического общества и развернутой социалистической демократии, они должны прежде всего устранить извращения и недостатки в своей работе, последовательно проводить в своих организациях сверху донизу начала подлинного демократизма.

Между тем, руководящие профсоюзные органы, не вполне уяснив себе характер новой обстановки и своих новых задач, отстали от широкого размаха социалистического строительства и оторвались от профсоюзных масс, культурный уровень и политическая активность которых неизменно выросли.

В этом отставании от социалистического строительства и отрыве профсоюзных руководящих органов от профсоюзной массы заключается существо своеобразного кризиса профсоюзов.

Еще 2 года тому назад ЦК ВКП(б) поставил со всей острой вопрос о необходимости серьезного и кроткого поворота в сторону широкой демократии во всей работе советских профсоюзов от ВЦСПС до фабрично-заводских и местных комитетов. Эти указания ЦК ВКП(б) не были выполнены ВЦСПС и ЦК союзов.

Важнейшее и необходимое дело разукрупнения профсоюзов и перенесение центра тяжести работы на производственные союзы и их ЦК осуществлено ВЦСПС и ЦК союзов формально и не сопровождалось перестройкой профсоюзной работы и укреплением связи руководящих профсоюзных органов с членами профсоюзов. Несмотря на то, что со временем разукрупнения профсоюзов прошло два с половиной года, съезды по вновь организованным союзам не были до сих пор созваны, а большинство ЦК союзов осталось не переизбранными.

Руководящие работники профсоюзов не только не усилили своей работы по удовлетворению культурно-бытовых запросов рабочих и служащих, но растерялись перед взрослими культурными запросами членов союзов, потеряли вкус к массовой работе, к обслуживанию культурно-бытовых нужд рабочих и служащих.

Руководящие работники профсоюзов не поняли того, что забота об удовлетворении культурно-бытовых запросов членов союзов, об улучшении культурно-массовой работы является важнейшим делом профессиональных союзов в условиях советского строя. Вместо того, чтобы внимательно и по-деловому заняться вопросами улучшения культурно-бытового обслуживания рабочих (столовые, жилища, больницы, клубы, дома отдыха, детские сады, ясли и пр.), руководящие работники сплошь и рядом отмахиваются от этих вопросов или отделяются формально - канцелярской отпиской.

Успешно разбив контрреволюционный троцкизм в профдвижении (Томский и его группа) с его теорией и практикой противостояния профсоюзов советскому государству, многие профсоюзные работники решили, что после этого можно почтить на лаврах, не заботясь о том, чтобы довести до конца разоблачение остатков троцкизма в повседневной практической работе профсоюзов.

Эти остатки троцкизма у многих, даже у новых работников профсоюзов, выражались в политической пассивности, в без-

различном отношении к бюрократическим извращениям в работе хозяйственных и профсоюзных органов по удовлетворению культурно-бытовых нужд рабочих и служащих, в отходе от выдвижения кадров для органов государства, в умалении задач профсоюзов, как школы коммунизма. Именно этим обясняется, что профсоюзные работники не смогли вскрыть вредителей в охране труда, в социальном страховании, вредителей, срывавших стахановское движение, вредительскую работу в снабжении рабочих, в жилищном строительстве. И в профсоюзные органы, вплоть до ЦК союзов и аппарата ВЦСПС, проникли и действовали враги народа — троцкисты и правые вредители и диверсанты: заведывающий бюро социального страхования ВЦСПС — Котов, заведывающий иньюбюро ВЦСПС — Жариков, председатель ЦК союза рабочих коксо-химической промышленности — Гильбург, председатель ЦК союза работников начальной и средней школы РСФСР — Колотилов, секретарь ЦК союза рабочих нефтеперегонной промышленности — Каюров, член президиума ЦК союза рабочих нефтепромыслов Кавказа — Числов.

В разоблачении вредителей и врагов рабочего класса в профсоюзном аппарате руководящие профсоюзные работники проявили недопустимую политическую слепоту, медлительность и беспечность. Многие профсоюзные работники считали при этом, что борьба с вредителями, с врагами рабочего класса — это не их дело, а дело других органов. Они забыли о том, что партия неоднократно требовала от профсоюзов борьбы с бюрократическими извращениями в советских и хозяйственных органах, а тем более — борьбы с вредительством в деле культурно-бытового обслуживания рабочих.

Руководители профсоюзов должны помнить, что профсоюзы — это многомиллионная массовая организация, имеющая свои особые задачи, особые методы своей работы, что они должны быть до конца демократической организацией — школой коммунизма.

Между тем, в работе профсоюзных органов от фабрично-заводских комитетов до президиума ВЦСПС то и дело нарушаются принципы профсоюзной демократии. Нарушена система выборности профорганов: фабрично-заводские и местные комитеты, областные и центральные комитеты не переизбирались по 3—5 лет. В профсоюзах укоренилась система кооптации.

На московском заводе «Динамо» им. Кирова с июля 1935 года сменилось без выборов 4 председателя завкома. На Красноуральском медеплавильном заводе за 2 года сменилось путем кооптации 6 председателей завкомов. Председатели завкомов приходили без выборов и уходили, не отчитываясь о своей работе. Пленум ВЦСПС не собирался 2 с половины года. В центральных комитетах многих профсоюзов президиумы фактически не существуют — председатели и секретари единолично решают все вопросы.

Профсоюзные органы фактически ликвидировали систематическую отчетность профорганов перед членами профсоюзов. Общие собрания членов профсоюзов созываются крайне редко, плохо подготовляются, носят по преимуществу не деловой, а формально-декларативный характер. Решения собраний зачастую не проводятся в жизнь, исполнение их не проверяется.

В результате умаления принципов отчетности и выборности профработники поставили себя в независимое положение от членской массы. Огюста невнимание профработников к удовлетворению растущих запросов членов союза, нечестное отношение к жалобам и предложениям рабочих и служащих, отсутствие критики и самокритики.

Вместо широкого использования инициативы и самостоятельности членов профсоюзов, создания выборного и добровольческого актива работы профсоюзов снизу доверху построена главным образом на платном аппарате, на платных работниках. Многие профсоюзные руководители не хотят понять, что они располагают неисчерпаемым резервом кадров, что при активности рабочего класса можно было выдвинуть сотни тысяч замечательных работников. Однако в результате сужения демократии, в результате сокращения выбоности сунулся круг людей, работающих в профсоюзных органах, искусственно затруднилось выдвижение новых людей. Больше того, работники подбирались в профорганы сплошь и рядом не по политическим и деловым качествам, а по принципу «личных связей», «удобства», «работанности», «приятельских отношений».

Крупные недостатки имеются в работе профсоюзов по социальному страхованию. Передача профсоюзом дела социального страхования должна была сопровождаться коренной его перестройкой на основе привлечения самих членов союза к распоряжению громадными средствами социального страхования. Между тем, дело социального страхования ведется бюрократическими, ведомственными методами, а члены профсоюзов не привлекаются к этой работе, контроль членов союза над распределением и использованием средств социального страхования отсутствует. Это дало возможность всякого рода жуликам, проходимцам и врагам народа проникнуть в аппарат соцстраха, неправильно использовать, разбазаривать и расхищать миллионы рублей государственных средств: бюро социального страхования ВЦСПС, Украинский, Ленинградский, Белорусский советы профсоюзов.

Профсоюзы не ведут настоящей борьбы за улучшение лечебной помощи, за лучшую постановку санаториев, домов отдыха, больниц, особенно для тяжело больных. В работе органов социального страхования отсутствует внимательный индивидуальный подход к больным, в особенности к нуждающимся в серьезном лечении.

Профсоюзные организации, получив от государства такой мощный рычаг улучшения условий труда рабочих, как работу по охране труда и технике безопасности, не сумели ее организовать и не создали действительного контроля широких масс над соблюдением советского трудового законодательства. Неоднократные сигналы рабочих, служащих, инженеров и техников о наличии преступного нарушения трудового законодательства, правил техники безопасности (разрушения вентиляционных установок, ограждений и т. п.) зачастую оставались без внимания со стороны профсоюзов (ЦК союза рабочих добычи цветных металлов, ЦК Союза рабочих сельскохозяйственного машиностроения, ЦК союза рабочих каменноугольной промышленности Донбасса и др.). Руководители профсоюзов не проявили к этим сигналам рабочих политического чутья, не сделали из них политических и практических выводов, не боролись против преступного нарушения законов об охране труда, чем облегчили возможность для преступной деятельности врагов народа — троцкистских вредителей, диверсантов и их правых сообщников.

Профсоюзы крайне ослабили массово-производственную работу, не руководили социалистическим соревнованием и стахановским движением, особенно в первую стадию его развития. Многие профсоюзные органы самоустранились от руководства производственными совещаниями. А между тем воспитание коммунистического отношения к труду и борьба за повышение производи-

тельности труда является одной из основных задач профсоюзов

Президиум ВЦСПС работал канцелярски-бюрократическими методами, систематически запаздывал с разрешением важнейших вопросов профсоюзного движения. Решения президиума зачастую носили характер общих деклараций, проверки исполнения не было. Руководители ВЦСПС не проявили инициативы в работе, не было большевистской настойчивости в доведении до конца начатого дела. Президиум ВЦСПС не осуществлял конкретного, повседневного руководства ЦК профсоюзов. Президиум ВЦСПС не привлек к работе, не использовал для связи с рабочими массами членов ВЦСПС, работающих на предприятиях. В ВЦСПС не организован прием посетителей, нет бюро жалоб.

Большинство центральных комитетов профсоюзов не знают положения на предприятиях, не знают и не изучают, чем живут и какие вопросы выдвигают члены союзов, не подхватывают и не обсуждают этих вопросов. Центральные комитеты не руководят фабрично-заводскими и местными комитетами, не критiquют их и не исправляют их ошибок. Вследствие этого в работе ряда центральных и областных комитетов имеются бюрократические извращения, бесхозяйственность, нарушение финансовой дисциплины и неправильное расходование государственных и профсоюзных средств (ЦК союза рабочих консервной промышленности, ЦК союза рабочих хлопко-сахарозаводов и МТС, ЦК союза рабочих черной металлургии Юга, ЦК союза рабочих городских предприятий, ЦК союза работников политехнических учреждений).

Газета «Труд», орган ВЦСПС, и газеты центральных комитетов союзов не добились еще необходимой остроты в критике недостатков профсоюзных организаций и конкретных носителей этих недостатков. Газеты слабо освещают рабочую жизнь. В «Труде» не участвуют руководящие профсоюзные работники, а тем более рядовые члены союзов, мало освещается опыт профсоюзной работы.

Журналы, издаваемые профсоюзами, не ведут работу с массами и не удовлетворяют запросы низовых профорганизаций. Профиздат ничего не делает для того, чтобы вооружить профсоюзный актив необходимыми практическими пособиями для его работы.

Без разоблачения всех недостатков в работе профсоюзов, без упорной борьбы с политической пассивностью и близорукостью, с косностью и бюрократизмом профогранов невозможно исправление этих недостатков, проведение подлинного демократизма в профсоюзах и поворот в работе профсоюзов в соответствии с новыми условиями и задачами.

Руководители профсоюзов должны понять, что забота о культурно-бытовых нуждах рабочих и служащих в этой области, об улучшение культурно-массовой работы являются теперь в условиях советского строя, роста активности и культурных запросов масс важнейшим первостепенным делом профессиональных союзов.

В целях устранения отмеченных выше недостатков в работе профсоюзов и перестройкой их работы пленум ВЦСПС постановляет:

1. Ликвидировать практику кооптации в профорганизациях и восстановить полностью выборность руководящих органов профсоюзов.

2. Провести в 1937 году выборы всех профсоюзных органов снизу доверху на основе критики и самокритики, с полным соблюдением широкой профсоюзной демократии.

3. Воспретить при выборах профогранов голосование списком, голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при

этом за всеми членами профсоюзов неограниченное право отвода кандидатов и критики последних.

4. Установить при выборах профогранов закрытое (тайное) голосование кандидатов.

5. Перед выборами все профсоюзные органы должны отчитаться о своей деятельности перед членами союзов. Отчеты профогранов должны сопровождаться отчетами ревизионных комиссий.

6. Обязать центральные комитеты союзов издать краткие печатные отчеты о своей работе и разослать их низовым профогранам.

7. Предложить редакции газеты «Труд», редакциям газет центральных комитетов союзов и фабрично-заводским многотиражкам освещать ход отчетов и выборов профсоюзных органов.

8. Выборы профсоюзных органов на предприятиях и в учреждениях (фабрично-заводские комитеты, местные комитеты, цеховые комитеты, групповые профограны) провести с 1 июня по 15 июля, областные конференции и всесоюзные съезды союзов с выборами руководящих профогранов провести с 15 июля по 1 октября, всесоюзный съезд профсоюзов СССР назначить на 20 октября 1937 года.¹⁾

9. Установливая, что успешному выполнению решения пленума ВЦСПС о повышении роли производственных союзов и их центральных комитетов в деле лучшего обслуживания рабочих межсоюзных организаций (советы профсоюзов, районные, городские, областные, краевые и республиканские), а также учитывая, что при разукрупнении профсоюзов межсоюзные организации, сыгравшие в свое время положительную роль, не могут теперь охватить все стороны жизни и деятельности профсоюзных организаций, увеличившегося количества профсоюзов и их членов, упразднить районные городские, областные, краевые и республиканские советы профсоюзов.

10. Для привлечения актива членов профсоюзов к участию в работе по социальному страхованию организовать на предприятиях и учреждениях, при фабрично-заводских комитетах социального страхования, возложив на советы социального страхования определение размера пособия по временной нетрудоспособности, направление рабочих и служащих в санатории и дома отдыха, детей рабочих и служащих — в детские ясли, сады и пионерлагерь, организацию контроля над правильной выдачей бюллетеней, над постановкой лечебной помощи.

11. Имея в виду, что основной задачей профсоюзов в деле охраны труда является осуществление порученного государством профсоюзам контроля над выполнением ходорганами законов о труде (техника безопасности, рабочее время, выходные дни, нормы спецодежды и спецобуви) и борьба с бюрократическими извращениями в этой области, обязать профсоюзы обратить серьезное внимание на повышение квалификации инспекторов труда, на укрепление их состава хорошо знающими условия труда данного производства работниками, на привлечение широкого добровольческого актива общественных инспекторов прежде всего из числа квалифицированных рабочих и служащих стахановцев.

В целях укрепления и поднятия авторитета инспекторов труда установить, что правовые технические и санитарные инспекторы труда утверждаются на пленумах центральных комитетов союзов, причем инспектор может получить звание инспектора только после сдачи специального экзамена в

¹⁾ Пленум ВЦСПС утвердил сроки созыва съездов по отдельным союзам. — Ред.

(Окончание см. на 3 стр.)

Об отчетах профсоюзных органов в связи с выборами последних

(Резолюция VI пленума ВЦСПС по докладу Т. ШВЕРНИКА)

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

особой квалификационной комиссии, организуемой при ЦК союзов.

12. Восстановить практику заключения коллективных договоров между профсоюзами и хозорганизацией.

Предложить центральным комитетам союзов совместно с соответствующими хозяйственными органами установить порядок заключения коллективных договоров с тем, чтобы в контракт были включены, с учетом особенностей того или иного производства, основные условия труда и зарплаты, а также мероприятия по охране труда и технике безопасности.

Заключение коллективных договоров приурочить к утверждению народно-хозяйственного плана на 1938 год.

13. Восстановить практику регулярного созыва профорганизациями производственных совещаний, вовлекая широкие массы рабочих, служащих, инженеров и техников в дело улучшения производства. На крупных предприятиях установить практику регулярного созыва производственных конференций.

14. Предложить всем профорганизациям активно участвовать в распределении средств на жилищное строительство, в определении места и типа строительства, в распределении жилищной площади, добиваясь при этом улучшения состояния жилищ и их ремонта.

Особое внимание обратить на строительство и состояние детских яслей и садов, привлекая к этой работе широкий актив рабочих и служащих и их жен.

15. Имея в виду, что одним из важнейших звеньев деятельности профсоюзов должна стать культурно-просветительная работа, обязать профсоюзы обратить особое внимание на воспитание членов профсоюзов в духе социализма, на развертывание общеобразовательной работы и повышение квалификации рабочих и служащих, организацию разумного отдыха и развлечений, развертывание массового туризма, загородных экскурсий в выходные дни, физкультуры и спорта и художественной самодеятельности.

16. Огнечай запущенность клубов и клубного хозяйства, обязать профсоюзные органы восстановить выборность правлений клубов и систематическую их отчетность перед своими избирателями, принять меры к приведению в порядок клубного хозяйства, созданию в клубах надлежащего уюта и условий для творческой самодеятельности членов союза.

17. Считая, что дело финансовой отчетности и ревизии при-

обретает особое значение, пленум ВЦСПС осуждает безответственное отношение многих руководящих профработников к финансовому хозяйству и отсутствию финансовой отчетности перед членами союзов и обязывает президиум ВЦСПС, ЦК и обкомы союзов и фабзавмектом установить строжайшую отчетность, финансовую дисциплину, и строго наказывать за бесхозяйственное отношение к профсоюзным средствам, а за малейшую растрату предавать суду.

18. Придавая особое значение делу большевистского воспитания и повышения квалификации профсоюзных кадров:

а) предложить центральным комитетам союзов организовать постоянные трехмесячные курсы для председателей областных, краевых и фабрично-заводских комитетов;

б) президиуму ВЦСПС организовать трехмесячные курсы для председателей и секретарей центральных комитетов союзов и инструкторов ЦК;

в) организовать школы для подготовки заведывающих клубами.

Обязать президиум ВЦСПС в месячный срок рассмотреть и утвердить программу для вышеозначенных курсов.

Пленум ВЦСПС призывает всех рабочих, служащих, инженерно-технических и научных работников, всех членов профсоюзов принять активнейшее участие в выборах профсоюзных органов, помочь критикой и своими практическими предложениями улучшить работу профессиональных организаций и выдвинуть в профсоюзные органы лучших, наиболее активных и преданных делу рабочего класса людей.

Исторические решения Пленума ЦК ВКП(б) (февраль — март 1937 г.) мобилизуют всех трудящихся нашей родины и прежде всего 22 миллиона передовых людей, организованных в профессиональные союзы, на развитие критики и самокритики, на устранение недостатков в работе профсоюзов, на искоренение врагов народа и на дальнейшие успехи дела социализма.

Пленум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что большевистская критика и исправление недостатков работы профсоюзов помогут им осуществить поворот в своей работе, укрепить связь профессиональных организаций с массами и еще теснее сплотить миллионы рабочих и служащих вокруг красного знамени коммунизма.

17. Считая, что дело финансовой отчетности и ревизии при-

БЮРОКРАТИЧЕСКИЙ СТИЛЬ РАБОТЫ ЗАВШАХТОЙ 9-15 ДМИТРИЕВА

ке установленной очереди".

Такие бюрократические ответы от тов. Дмитриева приходится слышать очень часто. А. Е Миронов.

Сейчас наша бригада работает по проходке 116 шурфа шахты 9-15. Работаем мы в самых безобразных условиях.

Во время весеннего разлива шурф затопило водой; донка, установленная для откачки воды, работает плохо, потому что за ней никто не следит, и нам приходится все время находиться в воде.

Специальной одеждой для работы в мокрых забоях бригада не обеспечена. Члены бригады работают в чем попало, это сильно отражается на нашем здоровье.

Наша бригада, работающая по проходке 117 шурфа шахты 9-15, прикреплена к 4 участку этой же шахты. Свое задание бригада систематически выполняет на 150 и больше процентов. Но 4 участок выполняет свой план только на 30-33 процента.

По распоряжению шахтоуправления, 4 участок, как не выполняющий своих планов, должен получать заработную плату в последнюю очередь.

Когда мы обратились к т. Дмитриеву выдать нам зарплату одновременно с зарплатой выполняющих план участков и бригад, он ответил: „Вас ко мне ходят много, не могу я удовлетворять просьбу каждого. Получайте деньги в порядке

На севе дорог каждый час



Дают образцы высокой производительности

Орденоносец тракторист Арышев Василий Яковлевич (бригада № 26, колхоз им. Буденного) перевыполняет нормы выработки на севе.

15 мая в свою смену, за 10 часов, он посеял 18 га, при норме в 12 га. Качество сева хорошее.

Не уступает ему и тракторист Сергеев Семен (бригада № 24, колхоз „Искра“). Он за свою смену засеял 17,96 га, а его подсменщик Михеев Иван в этот же день засеял 8,66 га и культуры ворвал 9 га, выполнив норму на 139 процентов.

Тракторист Полуситов Сергей, работая на ЧТЗ, норму бороньбы выполняет на 200 проц.: вместо 80 га за смену, засеял 160-170 га.

Агроном Судженской МТС Полуситов Г.

Опыт Лысенко перенести во все бригады района

С начала сезона в колхозе „Новый труд“ работало 12 бороноволоков. У каждого было по 2 коня, которые только выполняли нормы.

Сейчас каждому бороноволоку прикрепили 4 коня и этим освободили 6 человек. Бороноволок тов. Лысенко Михаил Павлович показал хорошие образцы работы: вместо нормы в 6 га он заборонивает по 9 га в день.

Корлаков.

(Передано по телефону).

Выезжает на работу с большим опозданием

Бригадир полеводческой бригады колхоза им. Кагановича тов. Ларионов Яков не выполняет распоряжение пред. колхоза тов. Шпанича. Вместо того, чтобы ночевать в полевых станах, Ларионов со всей бригадой ездит ночевать домой, а утром выезжает на работу в 8-9 час. Труд в бригаде не организован. Бороноволоки боронят все вместе и подсчет им делают всем поровну. Сысоев.

Сев зерновых затянули

С 8 по 15 мая колхоз „Кировец“, Ольговского сельсовета (председатель колхоза Вилков) посеял только 31,7 процента, хотя к этому времени нужно было закончить сев зерновых культур.

Составленный график сева ежедневно не выполняется.

Рогозин.

Бригадир Исаев у трактора ЧТЗ не бывает

Бригадир тракторного отряда т. Исаев и его помощник т. Камарчев (Улановская МТС) совершенно не бывают у трактора ЧТЗ.

По вине бригадиров, которые не позаботились своевременно обеспечить горючим, 15 мая трактор простоял целые сутки.

Сеяльщики на тракторной сеялке тт. Соболов и Гущин во время работы не следят за сеялкой. Диски забиваются и получаются огрехи, которые сеяльщики подсевают вручную.

На требование предколхоза т. Чурбакова — лучше обрабатывать почву, помощник тракторного бригадира Камарчев заявил: „Я прошу в наше дело не вмешиваться, тем более, что мы тебе не подчиняемся“.

Юхно.

Колхоз им. Куйбышева.

Нарушают агроправила

Пред. колхоза „Облегченный труд“ тов. Пушкирев нарушает агроправила: сеялки стоят неиспользованные, а сев в колхозе производят вручную и непротравленными семенами.

Иванов.

Сурков, Атрошин.

Пичугина.

На фронтах в Испании

На бискайском фронте интервенты и мятежники, оснащенные германской и итальянской военной техникой, повели 18 мая сильную атаку на республиканские позиции юго-восточнее Бильбао.

Правительственные войска, заняв новые горные позиции, защищенные от огня противника, задержали наступление. Бои в этом районе продолжаются. Мятежники несут большие потери.

На астуриском фронте мятежники, получив подкрепление, перешли в контратаку в районе Пикодель Ахилья (северо-восточнее Леона), пытаясь вернуть потерянные ими позиции в горных перевалах. Завязался ожесточенный бой, длившийся несколько часов. Позиции несколько раз переходили из рук в руки. Астуриским горнякам удалось нанести сокрушительный удар основной группе наступающих мятежников и обратить ее в бегство. Правительственные войска приступили к укреплению за-



Дети из разрушенной деревни близ Бильбао укрываются в лесу
(Комс. правда)

ненных ими позиций и к собиранию брошенного фашистами оружия. Подобрано три станковых пулемета, десятки винтовок и другое военное снаряжение
(ТАСС).

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

ИЗ КАНЦЕЛЯРИИ — В ШАХТУ

Я по специальности техник-электромеханик, но работал в отделе главного механика треста. В ответ на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), я ушел на шахту 1-6.

Я знаю, что в Анжеро-Судженске много горных инженеров и техников, работающих в канцеляриях. Вот тов. Мыслицкий. Он по специальности техник-электромеханик, а работает не в шахте, а в КРО шахты 5-7. Или тов. Пока-

люков С. Н. — горный инженер, а работает в отделе технического нормирования треста „Анжероуголь“.

Я призываю тт. Мыслицкого Вл. Бор. и Покалюкова Сергея Ник. последовать моему примеру и пойти работать на шахты нашего треста.

Паспортизатор — техник-электромеханик шахты 1-6 Козлов Федор Андреевич.

Гедмин и Назаров не следят за состоянием механизмов

На 34 шурфе шахты 5-7 установлены два мощных вентилятора. Один из них (№ 1) находится в работе, второй (№ 2) — в резерве.

За работой этих механизмов не следят ни зав. вентиляцией шахты 5-7 тов. Назаров, ни главный механик шахты тов. Гедмин.

Мотор у вентилятора № 1 уже два года не чистился и сейчас во время работы сильно греется. Подшипники у мотора давно подработались и стучат. Надо менять вкладыши, но об этом никто не беспокоится.

Вместо ремонта и очистки механизма на мотор увеличили нагрузку, поставив на него шкив большей производительности, который оказался непод силу мотору и рвет приводные ремни; приходится то и дело их менять или сшивать. Мо-

тор простаивает, а шахта ощущает большой недостаток в свежем воздухе.

Мы несколько раз ходили к Назарову и Гедмину, просили отремонтировать механизмы и обеспечить их смазочным материалом, но до сего времени ничего не получили.

Машинист отдела вентиляции Зуев.

Устраните ловушку

На 9 колонии по Горняцкой улице от барака № 8 до барака № 2 на 50 метров разрушен тротуар и прохожие попадают в грязь.

Около барака № 4 от засорившейся канавы образовалось озеро.

Мы, квартиронаниматели бараков №№ 2, 4, 6, 8 и 17, требуем от рудкомхоза устранить эти безобразия.

По поручению жителей бараков: Кузнецов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭСа). **ТЕЛЕФОНЫ:** ответственного редактора — 3-53, зам. редактора — 0-79, ответственного секретаря — 1-91, промышленный отдел — 3-54, отдел об'явлений и заказов — 4-67.

По нашему району

Хорошо работают санкомиссии

В Я-Петропавловском сельсовете хорошо работают колхозные санитарные комиссии.

Колхозницы колхоза „Коллективист“ Марковская Татьяна, Шепелева Анисья, Шаталова Мария обошли дома колхозников и убедили колхозников навести в квартирах и дворах чистоту. Все колхозники побелили свои избы, очистили от грязи и сора свои усадьбы.

Хорошо работает санитарная комиссия в колхозе „Безбожник“ — т. т. Гертан Анна, Куколь Анна, Меркурова Анна. Куделькин.

Примерный вожатый пионерского отряда

В отряде пионеров Я-Петропавловской школы ученица IV класса Станкевич Тамара вожатый звена. На сбор пионеры ее звена собираются аккуратно. Станкевич Тамара — лучшая общественница и является примером для школьников. К.



Семья забойщика шахты 9-15 Шестакова в своем огороде копает землю для посадки овощей

ЕСТЬ 74 ЗНАЧКИСТА

Подготовлю еще 26

Я учусь в горпромуче на электрослесаря. Без отрыва от школы я учился на курсах инструкторов по сдаче норм на значки „ГСО“ и „ПВХО“. Как только я стал инструктором, сразу же организовал кружок „ПВХО“ из 20 человек. Все они сдали на „хорошо“ и „отлично“. Потом организовал кружок „ПВХО“ при Судженском отделении милиции. После выпуска организовал тут же кружок на сдачу норм на „ГСО“. Из 50 значклистов сдало 25 девушки.

На ближайшее время я взял на себя обязательство выпустить не менее 100 значклистов и уже подошел к выполнению этой задачи. Я уже выпустил 24 значка „ПВХО“ и 50 „ГСО“.

Я призываю всех комсомольцев района к активной оборонной работе.

Комсомолец школы горпромуча
Москалев Ал. др.

Короткие сигналы

В ларьке грязно

В ларьке артели инвалидов „Горняк“ при бане № 2 полнейшая антисанитария. Прилавок занят квасом, весы грязные и мокрые, продавец неопытный; у ларька всегда очередь.

Неаккуратно доставляет почту
Почтальон Я-Петропавловского сельсовета Бокасов Асей неаккуратно доставляет почту. Очень часто он привозит почту только через 2-3 дня.

С 20 МАЯ по 1 июня 1937 г. с 3 до 6 часов вечера, ежедневно производится регистрация ДОМРАБОТНИЦ в помещении горкомхоза (бывший народный суд). Для нанимателья явка обязательна.

АПТЕКИ Анжеро-Судженского района в городе Анжерке, на Судженке и на ст. Яя принимают по повышенным ценам сущеную чернику. 1-5 Аптекоуправление.

Продается выездная сорная тележка. Справиться по телефону № 2-36.